

### 建强副中心 形成增长极 认真学习贯彻市第十二次党代会精神

## 全市上下坚持“项目为王”，以“三个一批”活动为载体，聚精会神抓项目、促投资、增动能—— 以高质量项目建设牵引支撑高质量发展

核心提示

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。经济发展离开项目就是空中楼阁、无源之水。无论是科技创新、产业发展、基础设施建设还是民生改善，都由一个一个具体项目构成。

昨日是国庆假期后首个工作日，洛阳与全省同步开展2021年第二期“三个一批”活动，再次释放坚持“项目为王”，把项目建设作为经济工作主抓手，聚精会神抓项目、促投资、增动能的鲜明信号。

当日，我市累计签约一批、开工一批、投产一批重大项目101个，总投资达1095亿元，在洛洛大地再掀项目建设热潮。未来，高质量项目建设将牵引支撑高质量发展，为在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌提供源源不断的新动能。

### 促签约 前瞻谋划 精准招商

瀋河区携手上海海亦集团投资35亿元打造高端隧道装备生产基地；涧西区携手中国航天工业科学技术咨询有限公司及联盟单位云弧集团共建产业创新研究院，促进航空科技成果转化；中建材集团在汝阳投资22亿元打造光伏电池封装材料项目……

昨日上午，随着地企各方在合作协议文本上郑重签字，总投资290亿元的24个重大项目成功签约，成为洛阳产业转型升级发展的新动力源。这也是继今年7月首期“三个一批”活动中签约22个重大项目

之后，我市招商引资工作结出的又一丰硕成果。

亮眼的招商成效背后，是对产业的深度研究谋划和招商引资的强力推动。今年，围绕传统产业改造升级、新兴产业重点培育、未来产业谋篇布局，我市坚持前瞻30年、谋划15年、做实近5年，编制了《洛阳市生产力空间布局与发展规划》，围绕农机装备、轴承、精细化工、节能环保、机器人等优势产业及大数据、文旅文创、储能氢能等未来产业，加大项目谋划力度。

在此基础上，我市坚持以招商引资培育更多增量，加大外出对接招商力度，围绕延链补链强链和产业集聚发展，选准龙头企业，绘制招商图谱，精准开展产业链招商、驻点招商、基金招商，吸引更多优质企业落地洛阳。

同时，我市着力发挥财政资金的引导放大效应，设立总规模100亿元的产业链招商专项基金，采取“投贷联动”方式，推动项目签约落地。今年以来，全市共签约亿元以上招商引资项目252个，投资总额1935亿元。

### 重落地 破解瓶颈 精细服务

项目签约只是第一步，项目落地才是关键，只有真正扎根才能开花结果。在滚动开展“三个一批”活动中，我市坚持把促项目开工作为扩投资的有效抓手，着力提升项目开工率和投资量。

此次“开工一批”活动，我市41个重大项目集中开工，涉及先进制造业、战略新兴产业、现代服务业和基础设施等多个领域。值得一提的是，先进制造业及战略新兴产业项目达到35个，占比超85%，涉及中航

光电高端电子器件产业园、中钢洛耐年产15万吨环保新型耐火材料产业园、偃师电子信息玻璃产业基地、古都智创未来产业社区等项目。市发展改革委相关负责人表示，产业项目占比高、投资大，意味着未来将形成更大的发展空间。

要素保障是项目落地的关键。在土地保障方面，我市紧盯规划、用地、环境容量等关键环节，建立重点项目用地预审制度，全面推行“承诺制+标准地”改革。在融

资保障方面，建立银企合作等长效融资对接机制，完善还贷周转金等制度，降低企业融资成本。在项目审批方面，完善“市领导+部门联席会议+企业评价”等联席会议工作机制，落实“多评合一”“容缺办理”“区域评估”等制度，打通服务项目建设“最后一公里”，推动项目审批提速。截至8月底，我市完成市县级联席会议1931项。全市共新开工重点项目286个，总投资2862亿元。



### 洛阳现代生物产业化基地 本月底试生产

7日，在洛龙区洛阳现代生物产业化基地，工作人员正在进行设备调试和车间净化等工作。

该项目包括1个国家级研发中心、科研产业化中心、大数据管理中心，以及集创新人才培养、科技成果转化等功能于一体的高科技产业基地，将打造中国最大的生物检测诊断产品及高端检测设备、动物用蛋白质药物生产基地。

该项目本月底试生产。  
记者 鲁博 通讯员 苟华云 摄



### 乡镇党委担好责把好关 镇村协力提高党员发展质量

## 我市将在农村实施“镇选村培”发展党员工作机制

本报讯（记者 孙小蕊 通讯员 王国辉）为贯彻落实市第十二次党代会精神，市委组织部昨日出台《关于在农村实施“镇选村培”发展党员工作机制的实施意见》，提出全面强化乡镇党委在党员发展中的主导作用，不断提高农村党员发展质量。

市第十二次党代会提出，要创新实施“镇选村培”农村党员发展模式，优化农村党员发展结构和质量。“镇选村培”发展党员是指由乡镇党委具体负责，在调查摸底的基础上研究提出发展党员培养人选，由村党组织按照程序进行重

点培养、乡镇党委全程指导和把关，形成党委主导、上下联动、共同培养的工作机制。这是对农村发展党员工作机制的创新，将有效解决农村发展党员存在的发展人选质量不高、程序不规范、个别县乡镇党委对发展党员不够重视等问题。

根据“镇选村培”发展党员工作机制，乡镇党委书记要亲自统筹谋划发展党员工作，全面排查确定发展党员的重点培养人选，把村里的致富能手、大中专毕业生、退役军人、产业工人，尤其是35岁以下青年致富能手、外出经商务工

返乡创业人员作为培养人选。乡镇党委要指导村党组织在开展“双推双评”的基础上，会同包村党员干部、第一书记等商议确定培养对象和发展对象，分类开展跟踪培养。在发展党员程序上，乡镇党委书记、副书记、组织委员、组织干事、包村党员干部、第一书记等人员要明确具体责任，全程指导并在关键环节进行把关，通过列席党员发展大会，抓好预审、审批等环节，从源头上避免程序不合规的问题。

我市还进一步明确，县（区）党委要落实好领导责任，每年要专题研究一次

### 保达产 优化环境 挂图作战

俗话说，抓而不成，不如不抓。我们抓招商、建项目，付出巨大努力，历经千辛万苦，为的就是能有好成效、好结果。开展“三个一批”活动，“结果导向”必须贯穿始终。

昨日，我市第二期“投产一批”活动在中航锂电下一代锂离子动力电池智能生产线项目举行。步入厂区，高度智能化的自动生产线让人眼前一亮。在这里，源源不断下线的高端锂离子动力电池已经装配国内主流新能源乘用车，每年将新增产值10亿元。不仅如此，此次全市“投产一批”项目共41个，涉及先进制造业及战略新兴产业项目26个，占比超过六成。

在推进中，我市坚持把投产达效作为衡量项目建设的标尺，着力优化营商环境、服务企业，制订重点项目建设推进计划，明确时间节点，实行挂图作战，定期排名通报，强力推进项目建设，确保早投产早达效。

特别是各地结合“万人助万企”活动，落实“项目化、产业化、工程化、信息化、方案化”工作方法，建立重大项目台账，实现市、县两级领导分包联系重点项目全覆盖，累计受理企业反映问题3988个，已办结3040个。

“重大项目是经济发展的生命线，一个重大项目往往意味着新的经济增长点，一批重大项目往往意味着新的经济增长极。”市发展改革委负责人说，今后一个时期，将牢固树立“项目为王”鲜明导向，扎实开展“三个一批”活动，推动签约项目早落地、开工项目早投产、投产项目早达效，为绘就现代化洛阳新蓝图添彩增色。

本报记者 白云飞 李东慧 通讯员 刘超

## 在新的历史起点上 重振洛阳辉煌

（上接01版）

何为重振洛阳辉煌？怎样重振洛阳辉煌？

如果用一词来形容，那就是要在现代化建设新征程中“强起来”。如果置身更大的时空格局来审视，重振洛阳辉煌的背后，不只是一个城市的雄心壮志、一城百姓的长久夙愿，更是“民族伟大复兴”的恢宏交响，是“中原更加出彩”的生动叙事；不只是为了在时代发展的潮流中使洛阳赢得主动、赢得地位、赢得尊重，更要在全国全省发展大局中展现洛阳更大的担当作为！

道固远，笃行可至；事虽巨，坚为必成。

站在新的历史起点上，我们要进一步把准重振洛阳辉煌的总方针总要求，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在全局中谋划、在大局下行动，确保各项工作方向明、路子正、效果好；要进一步明晰重振洛阳辉煌的主战略主抓手，牢牢扭住以创新引领发展的具体工作，找准工作的着力点和突破口，把以创新引领发展的主战略落到实处；要进一步增强重振洛阳辉煌的使命感紧迫感，聚焦推动制造业高质量发展、增创体制机制新优势、打造聚合创新资源的平台城市等重大任务，竭尽全力把各项工作往前做，努力实现各方面工作争先进位、竞相出彩。

“清楚自己要去哪儿的人，全世界都会为他让路。”

今天，重振洛阳辉煌的历史使命交到了我们这一代人手上，我们要坚决扛起责任，以梦想为帆、用奋斗作桨，与全市人民一起努力，去创造属于这个时代的洛阳荣光！

### 政务要闻

近日，我市召开全市迎峰度冬电力电煤保供会议，进一步贯彻落实全省迎峰度冬电力电煤保供电视电话会议精神，部署我市相关工作。会议指出，为有效应对用电高峰，我市要坚持保民生、保运转、保增长“三保”原则，切实提高政治站位，加强协调服务，全力以赴提高电煤储量，推动各相关企业储煤量达到度冬前要求，积极争取上级支持，坚决做好要素保障，同时倡导文明用电，提升全民节约用电意识。后续，我市还将出台财政奖补政策，对完成储煤供电任务的企业进行支持。副市长侯占国参加会议。

（陈曦）

## 集镇建设促融合

### ——五论扎扎实实把乡村振兴抓起来

洛平

振兴乡村，从来不是就乡村论乡村。全市乡村振兴工作会议明确提出，要以集镇建设为抓手促进城乡融合发展，着眼点正是以集镇建设这个“小切口”，做好城乡互融共进的“大文章”！

“一条腿长、一条腿短”，城乡二元结构凸显，是长期制约洛阳发展的深层次问题，也是我们进一步发展必须着力破解的难题。事实上，面对农村普遍缺“地”少“钱”的现实，以融合为路径，让资源要素在城乡间自由流动，也是降低农村土地供养压力、破解乡村建设资金难题的关键一招。要看到，在城镇化浪潮下，农村人口继续向城镇转移是大趋势，但受限于生活成本的偏高、就业技能的缺乏，让他们都转到城市并不现实。作为连接城乡的重要节点、服务农民的区域中心，集镇有着生产生活成本较低的显著优势，把它作为“融合点”，不失为一个好选择。

对乡亲们来说，到集镇居住生活是“离土不离乡”，不仅经济上易承受，情感上也更易接受。更重要的是，伴随人口的集聚，我们可以更好地统筹完善集镇“硬设施”与“软服务”，发展劳动密集型企业和产业，实现“安居”与“乐业”的兼得。正如浙江嘉兴，于城镇建设高品质居民社区，一应俱全的配套服务、堪比城市的生活品质，吸引大量农民安家落户；再如滑县白道口镇，力推集镇社区化建设，不断做大做强电线电缆产业，打造特色园区、延伸产业链条，让更多居民“原地就业”……可以说，以集镇为支点撬动融合发展，既能快融，更能深融！

城乡融合发展的脚步，关乎乡村振兴的进度。抓牢集镇建设这个突破口，在分类推进中做大规模，在用好政策中集聚要素，完善基础设施和公共服务，推进产业发展和环境整治，我们就能以集镇的整体提升跑出城乡融合加速度！